

太 19 章

夫妻不再是两个人，乃是一体的了。太19:6

1/29/2026



主题：耶稣呼召人放下自我中心，
按天国的标准来生活、来跟从。

- 离开加利利，走向十字架的教导之路 19:1-2
 - 论婚姻与离婚：回到起初的心意 19:3-12
 - 天国属于这样的人：小孩的榜样 19:13-15
- 少年官的抉择：财物与永生的冲突 19:16-22
 - 论财富与进天国的难处 19:23-26
 - 跟随者的应许与赏赐 19:27-30





婚姻的奥秘

19:3 有法利赛人来试探耶稣说：“人无论甚么缘故都可以休妻吗？” 4 耶稣回答说：“那起初造人的，是造男造女， 5 并且说：‘因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。’这经你们没有念过吗？ 6 既然如此，夫妻不再是两个人，乃是一体的了。所以，神配合的，人不可分开。” 7 法利赛人说：“这样，摩西为甚么吩咐给妻子休书，就可以休她呢？” 8 耶稣说：“摩西因为你们的心硬，所以许你们休妻，但起初并不是这样。 9 我告诉你们：凡休妻另娶的，若不是为淫乱的缘故，就是犯奸淫了；有人娶那被休的妇人，也是犯奸淫了。” 10 门徒对耶稣说：“人和妻子既然是这样，倒不如不要。” 11 耶稣说：“这话不是人都能领受的，惟独赐给谁，谁才能领受。 12 因为有生来是阉人，也有被人阉的，并有为天国的缘故自阉的。这话谁能领受，就可以领受。”

大纲



- 试探的问题：人性的便利&神的心意 19:3
 - 耶稣的回答：回到创造的起点 19:4-6
- 律法与人心：摩西条例的真实原因 19:7-9
 - 门徒的反应：人性的现实计算 19:10
- 独身的呼召：不是命令，而是恩赐 19:11-12

试探的问题：人性的便利&神的心意 19:3

- 背景：当时犹太拉比有两派争论。一派是严格派，认为只有在淫乱的情况下才可以离婚。一派是宽松派，认为任何理由都可以离婚，如饭煮糊了。
- 法利赛人的问题不是寻求真理，而是逼耶稣站队，制造争议。



重点：他们所关注的重点不是“合不合法”，耶稣关注的是“合不合神的心意”。

耶稣的回答：回到创造的起点19:4-6

- “造男造女”(创1:27)-婚姻的根基在创造秩序，不在文化制度上。
- “成为一体”（创2:24）-不是合同关系，而是生命联合。
- “神所配合的”-婚姻的主权在神，不在人。

耶稣回答说：「那起初造人的，是造男造女，并且说：『因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。』这经你们没有念过吗？」

马太福音 19:4-6 CUNPSS



重点：耶稣不是在讨论离婚的条款，而是在重建婚姻神学。

律法与人心：摩西条例的真实原因 19:7-9

- “心刚硬”意味着对神不敏感、不柔软、不顺服。
- 律法是治理罪恶的工具，不是神原初的设计。
- 耶稣的立场：罪解释了离婚的存在，但不能合理化离婚的正当性。



耶稣说：摩西因为你们的心硬，所以许你们休妻，但起初并不是这样。

马太福音 19:8 CUVS



重点：耶稣不是在制造重担，而是在恢复婚姻的神圣性。

门徒的反应：人性的现实计算 19:10

- “倒不如不娶了”
- 很显然，门徒们发现天国的标准比律法更高。耶稣所谈论的标准不是合法离婚的问题，而是婚姻中神的心意是终身委身。



重点：耶稣不是放宽条件，而是恢复神原本的高度。

耶稣论独身：天国视角的自由选择 19:11-12

- 三类阉人的比喻：天生如此（生理原因）；人为如此（社会原因）；为天国缘故如此（属灵选择）
- 独身不是律法要求，这是一种恩赐呼召，是为更高国度使命的选择。



因为有生来是阉人，也有被人阉的，并有为天国的缘故自阉的。这话谁能领受就可以领受。

马太福音 19:12 CUVS



重点：婚姻是恩赐，独身也是恩赐，但忠心是共同的呼召。



总结与应用



- 太19:3-12这一段让我们看到神不是呼召我们进入一段关系，而是呼召我们进入一个忠心的生命方式。
- 神关心的不是关系状态，而是心的状态。我在关系（婚姻）中是否是更多维护自己，而不是顺服神？
- 真正的爱是委身，不是选择权。我把关系（婚姻）当消费品？还是当盟约？
- 婚姻不是更属灵，独身也不是更圣洁，关键是是否为天国而活。我现在的生命状态，是否正在荣耀神？



金句：夫妻不再是两个人，乃是一体的了。太19:6